



首頁

橙TV

資訊

評論

財經

文化

生活

親SON教

美人計

公仔紙

HK Eye

社區

走進大灣區

更多

登錄

NEWS

北上消費

下載APP



爆料

登入

首頁 / 評論 / 議事堂

陳志華 | 香港股市面對的三重挑戰

編輯：阮一帆 責編：韓進珞

2024-09-15 09:07



香港股市面臨多重挑戰，未來的發展需要政府、監管機構和投資者共同努力。資料圖片

文：陳志華

香港股市在近年來的波動中，顯示出其面臨多重挑戰和潛在風險。隨着全球經濟環境的變化以及外部政治局勢的不穩定，投資者的信心受到影響。特別是美國降息的預期，讓市場的未來更加撲朔迷離。本文將深入分析香港股市目前的狀況，探討新上市公司的質量、投資者保護的現狀以及宏觀經濟環境對市場的影響，並提出未來可能的應對策略。

市場信心的挑戰

香港股市的信心危機是當前市場狀況的核心問題。根據市場數據，今年截至6月中，香港僅有28隻新股上市，這一數字較去年減少約30%。同時，集資額同比縮水32%。這些數據不僅反映了市場的冷淡，也表明投資者對未來的預期。這種低迷的市場情緒不僅影響了新股的表現，也使得現有股票的交易活躍度下降。許多投資者因為對市場前景的擔憂而選擇觀望，這進一步加劇了市場的低迷。

新上市公司的質量

隨着愈來愈多的企業選擇在香港上市，市場對於新上市公司的質量提出了更高的要求。然而，實際情況並不理想。許多新上市公司在首次公開募股（IPO）後表現不佳，令投資者感到失望。企業上市與股市回升之間是否存在邏輯關聯仍需深思。如果新上市企業的質量不佳，或成為所謂的「妖股」，那麼寄望新股回湧恐怕只是一場美夢。

事實上，若股價在短時間內經歷了大幅波動，這會引發了對港股劣質化的擔憂，若市場繼續容忍低質量的上市公司，將會損害香港作為全球金融中心的聲譽。此外，**香港交易所對於特殊目的收購公司（SPAC）和特專科技公司的上市要求放寬**，雖然這是為了吸引更多企業來港上市，但也導致新上市公司的質量參差不齊。這樣的情況不僅增加了市場的不確定性，也使得投資者在選擇新股時需更加謹慎。市場的長期健康發展依賴於高質量的上市公司，因此對新上市公司的質量進行嚴格把關是非常必要的。

投資者保護的現狀

在當前的市場環境中，投資者的保護機制顯得尤為重要。然而，香港的投資者保護措施仍有待改善，當有上市公司在宣布不利消息後，投資者幾乎無法依賴有效的保護機制來保護自己的權益。這種情況無疑讓投資者感到無助，對市場的信任度急劇下降。改善投資者保護機制，引入集體訴訟權，提升市場的透明度和責任感，將有助於增強投資者的信任，促進資本市場的穩定發展。監管機構應該加強對上市公司的監管，確保其遵守相關法律法規，並在信息披露上做到透明，以保護投資者的合法權益。

宏觀經濟環境的影響

外部的宏觀經濟環境對香港股市的影響也不容忽視。全球經濟放緩、美國的加息政策以及地緣政治的緊張，無疑增加了市場的不確定性。這些因素使得許多投資者出於風險考量，選擇將資金撤出香港市場，進一步影響了資本流入。此外，內地經濟的變化也對香港的股市產生了直接影響。香港作為國際

精選文章



解局 | 李強出訪推進中國與中東阿拉伯國家合作



黃進達 | 探索閩港澳合作：同步灣區的另一文旅生態圈



龔靜儀 | 美國遏港法案損人不利己



環球探射 | 香港應對美國警告的戰略：重申全球商業...



陳俊榮 | 實現高智慧精準監管 提升香港金融競爭力

未來的應對策略

面對當前的挑戰，香港股市需要制定相應的應對策略，以恢復市場信心和穩定發展。首先，政府和監管機構應該強化對上市公司的監管，確保其質量和透明度，並加大對違規行為的懲罰力度，以維護市場的公正性和透明度。其次，應該加強對投資者的教育，提高其對市場風險的認識，以幫助他們做出更為理性的投資決策。投資者在進入市場前，應該充分了解相關的風險和機會，從而降低因盲目投資而產生的損失。最後，香港應該尋求提升自身的國際競爭力，吸引更多優質企業來港上市。通過改善商業環境和加強市場基礎設施的建設，香港可以提升自身在全球金融市場中的地位。近日有大型股票正式獲納入港股通及內地家電龍頭美的集團在港公開招股，正是為香港金融界帶來喜訊。

香港股市目前面臨多重挑戰，未來的發展需要政府、監管機構和投資者共同努力，以應對當前的挑戰，實現穩定增長。只有在加強監管、提升公司質量和增強投資者保護的基礎上，香港才能重新建立市場信心，維持其作為全球金融中心的地位。透過這些措施，香港股市有望在未來的競爭中重獲生機，並為投資者提供更為安全和穩定的投資環境。

作者為香港證券及期貨專業總會會長

本文為作者觀點，不代表本媒體立場



評論



寫下您的評論...

評論

編輯推薦



傅梁 | 美西方抹黑打壓不斷 香港須深入研判地緣政治

議事堂 | 3天前



來論 | 害人終害己，美國政客三思！

議事堂 | 3天前



韓成科 | 美將貿易問題政治化工具化 香港更要以高水準開放反制

議事堂 | 3天前



馮煒光 | 「小修小補」非香港改革之路



田飛龍 | 倒計時的涉華制裁立法：美國到底要做什麼



解局 | 推動中非電子商務合作 建立緊密中非經貿關係

橙TV	資訊	評論	財經	文化	生活	親SON教	美人計	公仔紙	HK Eye
專訪	港聞	議事堂	財經專欄	文化本事	發繁夢	名人專訪	煲劇誌	文地貓	THE REASON I...
視頻專題	國際	有話直說	產經	害人害事	Mycookey	教養妙法	天下無雙 李專	腔叔	STAND UP
動畫圖解	兩岸	圍爐	地產	專欄作家	診所橙事	好書推薦	靈氣碧仁	YOI's 生活漫畫式	STAR TALK
直播	區間	投投是道	搵錢呢啲嘢	樓上戲院	曼慢活	升學導航	亞熱帶中年	老少女改運大法	MISSION TO HK

社區

社區我有SAY
區區無小事
區內熱話
社區生活

[關於我們](#) [招聘信息](#) [聯絡我們](#) [版權聲明](#) [廣告服務](#) [友情鏈接](#)